

自入梅以来,我区一直阴雨连绵,记者走访部分农贸市场、超市,并从相关部门了解到,受梅雨等多种因素影响,菜肉鱼价格虽有上涨,但市场供应充足,蔬菜价格待汛情结束后将会快速缓解。

# 菜肉鱼价格上涨 市场供应充足稳定

由于近期降雨天气增多,本地蔬菜因为雨水有所受损,生长周期延长,再加上外调蔬菜运输难度加大和保鲜不易等因素影响,使得最近我区蔬菜价格整体涨势明显。

根据我区价格监测显示,此次监测的50个品种蔬菜,环比“38涨9平3跌”,同比“39涨6平5跌”,尤以绿叶菜涨幅较大。其中西红柿(新鲜一级,每500克,下同)4.50元,环比上涨50.00%、韭菜5.00元,环比上涨42.86%、白梗青菜(小)4.50元,环比上涨125.00%、青苋菜5.00元,环比上涨42.86%、空心菜4.00元,环比上涨45.45%、黄瓜(带花,大棚)4.50元,环比上涨80.00%。环比下跌的3个品种是生姜、蒜头和毛豆。

区发改局价格管理和成本监审科科长姜涛晖告诉记者:“目前,蔬菜价格上涨受天气影响较大,价格涨幅在合理范围内,并未出现哄抬价格的情况,并且市场供应充足,市民购买不会受太大影响。”

记者在西门农贸市场看到,各个摊位上蔬菜品种丰富,前来买菜的市民络绎不绝。菜场经营户李伟表示:“降雨量大、光照时间短,蔬菜生长、采摘、流通都受到较大影响,菜价普遍上涨。”正在买菜的周大妈告诉记者,青菜涨了不少,前些天买大概每斤3块多,现在每斤将近5块。“相比前段时间,菜价确实涨了一些,不过还在接受范围内。”

据了解,我区农贸市场的蔬菜主要来源为本地农户、凌家塘批发市场和华东地区大型农贸批发市场。在阴雨天气、高温等不利因素的影响下,我区各大农贸市场、商超主动与产地对接,提前锁定蔬菜货源,保障蔬菜供应市场货源充足、价格稳定。

菜价有涨幅,那么肉价如何呢?记者从农贸市场了解到,近段时间猪肉价格也有小幅上涨,其中小排每500克33元左右,五花肉每500克28元

左右。随着国外肉类聚集性疫情,我国已经暂停受理多国内制品企业的进口申报,国内生猪供应整体偏紧,但因为学校放假食堂需求量减少、气温高等原因,消费意愿有所降低,因此猪肉涨幅较小。同时,我区通过加大金融支持力度、升级或新建养猪场等扎实措施,加快恢复了生猪生产。截至6月底,全区生猪存栏、能繁母猪存栏环比分别增长47.37%和35.8%。随着生猪存栏的逐步恢复,猪肉缺口也会慢慢补足。

姜涛晖表示:“预计短期内生猪价格震荡小幅上行仍是主流,如果出现市场零售价格上涨过快过高的情况,我们将根据上级要求准备好区级储备冻猪肉的投放。”

今年,我区入梅早,给水产品打捞、运输、存活均带来一定影响,再加上近期暴雨频频,塘口跑鱼、死鱼情况增多,运输过程中损鱼也多,促使淡水鱼整体价格较入梅前有



所上涨。鲫鱼从入梅前的每500克13.5元涨到15.5元。大统华超市有关负责人介绍:“近期受下雨天影响,鲫鱼、鳊鱼等淡水鱼涨幅大概在20%—30%。”

入梅以来,我区鸡蛋价格基本保持稳定。姜涛晖告诉记者:“目前每500克鸡蛋零售

均价在3.6元,预计后期鸡蛋价格仍将以稳为主。”

据天气预报预测,我区还将有连续降雨天气。姜涛晖预计,蔬菜价格短期内仍会保持现有格局,继续维持在高位震荡,待汛情结束后将会快速缓解。

余月霞

## 省农委、供销社来坛督查时肯定—— 我区供销社综合改革试点任务完成较好

**本报讯** 日前,省供销社党组成员、理事会副主任徐筱棣、省农委督查考核处处长钱宏光等一行,来坛督查供销社综合改革工作,副区长朱霞参加活动。

督查组先后走访了茅山竹海金坛特产馆、朱林现代农业综合服务中心和江南百果园金坛标米种植基地,了解我区现代流通服务网络、现代农资综合服务、基层组织等体系建设的现状。

近年来,我区供销社克服产业项目、资金支撑不足等困难,以提升为农服务能力为

根本,围绕服务乡村振兴目标,加快建设新供销服务“三农”综合平台,在构建更加完备高效的农业社会化服务、乡村绿色生态服务、农村电子商务服务、农产品日用品消费购销服务、现代农资综合服务和基层组织“六大体系”中更好地发挥供销社独特优势和重要作用,推动了综合改革向纵深发展。

督查组认为,金坛区社作为13个省级综合改革试点县社之一,较好地完成了供销社改革试点工作任务,成为全国供销合作社系统先进集体,并被省供销合作总社确定为“全省

服务乡村振兴示范区先行县”。金坛区社在组织创新、服务创新、经营创新和体制机制创新上取得了很好的成绩。督查组希望我区围绕供销双向流通,扎实推进农副产品、日用消费品、农资、再生资源网络体系建设,优化网络布局,扩大覆盖范围,形成现代经营服务网络新格局。

许程 蒋建君



## 茅山茶海、金坛雀舌茶乡研学之旅 获省级荣誉

**本报讯** 在7月18日举行的江苏省茶产业高质量发展研讨会上,我区“茅山茶海”入选全省种植业“百园茶萃”十大生态园,“金坛雀舌茶乡研学之旅”成为首批认定的十条精品茶旅线路之一。

据了解,“茅山茶海”集休闲观光、科普教育、品茶购物、采茶制茶体验和茶艺观赏等

于一体的绿色生态园。

“金坛雀舌茶乡研学之旅”由区现代茶叶产业示范园内的多家茶叶企业和以茶为主题的农旅综合体所构成,示范园规划总面积为4.5万亩,是集观光旅游、休闲度假、创意文化、健康养生为一体的休闲旅游度假胜地。

张袁华



近日,区市场监管局西城分局对新天地部分餐饮门店开展突击检查,重点检查原料控制、进货台账、食品标签、食品贮存、食品销毁记录、加工操作流程等方面问题。王国忠 徐欢

区创建办上周对部分镇区和单位的文明城市建设工作进行了督查,记者根据督查情况对东城街道进行回访,该街道被通报的部分问题已整改到位。

## 东城街道:不文明现象有所好转

在督查中,华城百鑫家园部分垃圾桶存在没有分类成对摆放的现象。记者在回访中看到,分类垃圾桶已经摆放到位。记者又来到碧水华庭小区,发现在30幢甲单元楼道口,机动车乱停放占用消防车道的的问题已经得到解决。通道路口不仅施划了

禁停标志,还设立了相关简易标牌。

在景潭花园三期6幢甲单元楼道口的消防栓箱内已经标明了检查记录。23幢丙单元一楼楼梯下的杂物已被清理,26幢东侧邮政信箱上也没有悬挂晾衣架。但位于21幢东侧塑胶道路路面坑洼

破损尚未解决,小区工作人员正在对该道路破损路面进行破拆,以方便日后进行修复。

王旭晨

